

◆攻坚克难 担当作为

县直及驻惠单位2020年上半年工作述职报告

2020年，县交通运输局紧紧围绕全市“7+3”重点改革攻坚任务，统筹推进疫情防控和交通事业发展工作，各项交通重点工作取得了阶段性成果。现就半年工作述职如下：

一、联防联控，坚决打赢疫情防控阻击战

牵头成立交通联防专班，在高速公路、国省道交界等处设立检查点，对进入我县境内人员、车辆进行检查检测，累计检查车辆6.8万辆，检测体温9.8万人次，劝返车辆4899辆。在执勤中，公安、交通、路政、防疫等部门主动联动、主动担当，为我县外圈防控筑起了一道坚固防线。目前我县两处车站仍实行全天候防控执勤。

二、民生至上，聚力民心工程落实落地

(一)“四好农村路”建设：已完成路网提档升级97公里、

养护大中修228公里、客运站点安装150个，提前超额完成全年任务目标。

(二)建制村通客车：我县1120个建制村2公里之内通客车目标已全部实现，目前正在完善候车厅、站点的建设。

(三)城区公交规划：规划开通城区公交线路5条，旅游线路2条，投放新能源电动车40部。已完成了城区公交站点设置、线路调研、方案编制等工作。正在积极与交运集团沟通投资及运营事宜。

(四)招商引资：与日照交通发展集团对接，就“海绵城市”生产项目进行了洽谈，达成初步合作意向。与山东劳耐驰汽车有限公司洽谈投资1亿元的挂车项目，目前正在办理立项等手续。

(五)改革创新：依托县共配整合菜鸟、中通、邮政网

县交通运输局

点、公交站点等物流资源，提升农村快递“最后一公里”的服务水平。我县“城乡高效配送+乡村快递共配”服务品牌已获得交通运输部首批乡村物流示范县，省交通运输厅发文推广。

三、源头治理，全面提升行业管理和服务水平

(一)将安全生产监管贯穿始终。开展春季安全生产隐患大排查集中行动，对全县运输企业、非法营运、超限运输及交通建设工程开展重点检查，特别对“两客一危”等重点行业聘请第三方机构山东顺安昌安全事故技术服务有限公司，对全县160余家运输企业进行全面摸排，查出隐患258条，下发整改通知书79份，整改258条，整改率100%。截至7月底，共出动执法人员1533人次，出动车辆492辆次，检查超限车辆862辆次，移交公安部门处罚733辆，卸载货物

27378.6吨。

(二)做好污染防治工作。对全县60家物流企业停车场全面摸排，督导企业落实停车场硬化和降尘要求。重点抓好非道路移动机械管理、“公改铁”运输结构调整、国三柴油货车淘汰、路域环境综合整治、交通建设项目建设扬尘治理工作。

四、抢抓机遇，推进重大交通基础设施建设

(一)乐安黄河大桥：总投资19.9亿。二标段、三标段已开工建设。二标段标准化钢筋加工场地建成并投入使用。惠民段引桥桩基工程共64颗，已完成56颗；惠民段接线工程涵洞共23道，正在进行17道涵洞的施工及路基工程。截至目前总投资达2.14亿，完成年度投资额的42%。

(二)济滨高铁：惠民段总长37.8公里，投资75.6亿。站

房协议和综合开发协议已达成共识，包干协议联合各单位完成审核，高铁站及广场交通枢纽方案完成初稿，计划今年开工建设。

(三)阳信胡集里则铁路专线：该线总长21.5公里，惠民段18.5公里，总投资20亿，现已完成征地7200万元、7.5公里工程征地、项目初步设计审查、施工招标、征地河南岸苗木产业园清表、征地河北岸搅拌站建设等工作。

(四)高青至商河高速公路：在我县境内全长15.56公里，途径大芦陈镇、姜楼镇，新增占地134公顷，双向六车道。目前与山东高青积极对接，配合其文件编制材料的收集、协调等工作。

下半年，交通运输局将继续坚持服务群众，勇于担当，抓好各项工作落实，为推动我县经济发展贡献力量。

县行政审批服务局

南

一年内申领发票的企业，免费领取税控设备，实现企业开办“零成本”。积极推广应用企业电子印章，为事项网办插上科技翅膀。

二是推进“一窗受理”“一网通办”改革，提高群众满意度。便民利企为导向，扩大“一窗受理”覆盖面，综窗率达到86.3%；推进政务服务“一网通办”，县级行政许可事项、公共服务事项全部纳入了政务服务平台管理，行政许可事项网上可办率98.9%。试点农水事务“不跑腿”审批，把“可能”变成“可行”，由“面对面”变成“键对键”，逐步实现老百姓审批事项不跑腿的梦想。

三是优化工程建设项目建设审批，服务省市县重点项目建设。完成工程建设项目建设全流程73个审批事项梳理，编制完成四个阶段“一张表单”和办事服务指引。

县农业农村局

猪瘟防控和蔬菜生产，确保“菜篮子”产品生产稳定；牧原集团100万头生猪全产业链项目加快推进，五个厂区均已陆续投产，新增生猪存栏3.7万头。

二、加快三产融合，深化农村经济体制改革

加快省级现代农业产业园创建。组织开展创建绩效中期评估，与麻店店振兴齐鲁样板示范区项目整体推进，规划建设研发冷链物流加工项目核心区。上半年，菌包厂建成投产，2000亩花木示范区二期栽植完成，4万平方米农业孵化器投入使用，食用菌扶贫产业园物联网系统完成整体规划并开工建设。

加快推进信息化村户人化建设。编制完成“互联网+”农产品出村进城工程实施方案，上报农业农村部；深入推进信息进村入户工程，累计建成益农信息社

低，实施延时服务、联动服务、远程服务、上门服务、重点帮办五项特色服务。班子成员分别带队对30个重点项目调研走访，根据项目特点，实施专职帮办“一对一”、全员帮办“多对一”服务，为项目提供全流程、全领域服务。应国创风能、润龙风电要求，就其招工就业政策奖补事项，安排两名专职帮办代办员安营扎寨、长期办公。今年以来，先后对39个省市县重点项目、32个审批事项提供全程无偿帮办代办服务。同时，受蒙城县委书记启发，对新开办的企业实行联系跟踪、服务跟进，让投资者感受惠民真诚、体验惠民热情。

四是全力服务美丽乡村建设项目建设。围绕中心、服务大局，在迎难而上征战用我中诠释担当。一是全力服务美丽乡村建设项目建设主动对接，采取告知承诺、容缺受理等措施，昼夜加班办理规划许可证等各项证件，确保项目手续完备、顺利开工。二是全面助力重大项目建设推进。建立县乡两级帮办代办队伍，实施延时服务、联动服务、远程服务、上门服务、重点帮办五项特色服务。班子成员分别带队对30个重点项目调研走访，根据项目特点，实施专职帮办“一对一”、全员帮办“多对一”服务，为项目提供全流程、全领域服务。应国创风能、润龙风电要求，就其招工就业政策奖补事项，安排两名专职帮办代办员安营扎寨、长期办公。今年以来，先后对39个省市县重点项目、32个审批事项提供全程无偿帮办代办服务。同时，受蒙城县委书记启发，对新开办的企业实行联系跟踪、服务跟进，让投资者感受惠民真诚、体验惠民热情。

三是全身投入“双招双引”工作。

引进滨州客商投资1000万元的山东连点健康食品有限公司肉制品生产加工项目，已顺利投

产、见利见税。

三、勤政廉政，干事干净，在远离红线永葆底色中村托忠诚

全员签订《廉洁奉公履职尽责担当作为承诺书》，严明“八项规定”，严守“六大纪律”，严格执行到“管住自己的嘴，不该吃的坚决不吃；管住自己的手，不该拿的坚决不拿；管住自己的腿，不该去的坚决不去”三管住三坚决，在窗口上展示惠民干部风采，在岗位上塑造惠民干部形象。坚决贯彻落实县委、县政府重大决策部署，不做“两面人”，不搞“两面派”，努力成为放心单位。

改革无穷期，服务无止境。县行政审批服务局将着力打造“审批在您身边，服务在您心间”惠民招牌特色品牌，倾力营造“没有最好、只有更好”的政务服务环境，为全县经济社会发展贡献更加强劲的力量！

洪涝灾害频发

这份自救指南请收好！



(下)

行车遇险如何自救？

行车遭遇暴雨时



如在高速公路上遭遇暴雨，在车辆发生故障或交通事故后应立即开启双闪灯，在来车方向150米处放置反光三角牌，车上人员应迅速转移至护栏外侧，报警等候救援。



如车辆在水中熄火，人应立即离开向高处转移，切勿守在车内，也不要尝试重新打火。



如车辆已驶入积水，应解锁车门，打开车窗，观察水位位置和前车情况，随时准备逃离。

车辆落水时



车辆坠入水中后，应尽快解开安全带，打开中控锁和车窗，充分利用可逃生的两分钟及时脱险。有天窗的车辆，可以从天窗逃生。



当汽车已经没入水中，车门无法打开时，应尽可能冷静，调整呼吸，等待水慢慢浸入，这是因为只有在车内快要进满水、内外压力相对平衡的时候，才有可能打开车门。



汽车没入水中应尽量从后座的位置逃生，这是因为车头引擎较沉，落水后下沉速度很快，因此应尽量从车后座逃生。



如车门和车窗无法打开，可用尖嘴钳、备用锤或其它坚硬物品猛砸车辆侧窗的四角。

注意：前挡风玻璃不易砸穿侧窗破碎时，碎玻璃会随水冲入车内，要注意避免划伤。



如不会游泳，在逃出车体前应在车内找一些可漂浮的物体。

资料来源：科普中国、央视新闻、光明网、中国气象局网站等

关于征集惠民县“十四五”规划编制意见建议的公告

“十四五”时期是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后，乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年，也是全县上下加快推进建设生态美丽健康幸福新惠民重要五年。科学编制国民经济和社会发展第十四个五年规划，对于全县全面提升经济社会发展水平，实现高质量发展，具有重大而深远的意义。

为高水平、高质量描绘我县“十四五”蓝图，坚持科学谋发展、开门编规划，坚持重大决策问计于民、问需于民、问计于民，努力把“十四五”规划编制成集中民智、凝聚共识的科学规划，县发展和改革局决定开展惠民县“十四五”规划编制意见征集活动，诚挚邀请社会各界人士为我县“十四五”发展规划建言献策、出谋划策，共同擘画惠民美好未来。

一、征集时间

即日起至2020年9月30日

二、征集重点

◆健康知识

阿尔茨海默症如何预防与干预？

阿尔茨海默病，是老年期痴呆最主要的类型，表现为记忆减退、词不达意、思维混乱、判断力下降等脑功能异常和性格行为改变等，严重影响日常生活。年龄越大，患病风险越大。

积极的预防和干预能够有效延缓疾病的的发生和发展，提升老年人生活质量，减轻家庭和社会的负担。

一、形成健康生活方式。培养运动习惯和兴趣爱好，健康饮食，戒烟限酒，多学习，多用脑，多参加社交活动，保持乐观的心态，避免与社会隔离。

二、降低患病风险。中年肥胖、高血压、糖尿病、卒中、抑郁症、听力损失、有痴呆症家族史者，更应当控制体重，矫正听力，保持健康血压、胆固醇和血糖水平。

三、知晓阿尔茨海默病早期迹象。包括：很快忘掉刚刚发生的事情；完成原本熟悉的事务变得困难；对所处的时间、地点判断混乱；说话、书写困

难；变得不爱社交，对原来的爱好失去兴趣；性格或行为出现变化，等等。

四、及时就医。老年人若出现阿尔茨海默病早期迹象，家人应当及时陪同到综合医院的老年科、神经内科、精神/心理科、记忆门诊或精神卫生专科医院就诊。

五、积极治疗。药物治疗和非药物治疗可以帮助患者改善认知功能，减少并发症，提高生活质量，减轻照护人员负担。可在专业人员指导下，开展感官刺激、身体和智能锻炼、音乐疗法、环境疗法等非药物治疗。

六、做好家庭照护。家人掌握沟通技巧、照护技能以及不良情绪的调适方法，在日常生活中协助而不包办，有助于维持患者现有能力。应当为患者提供安全的生活环境，佩戴防走失设备，预防伤害，防止走失。

七、维护患者的尊严与基本权利。注重情感支持，不伤害

